

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

37

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಮತ್ತು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಬಿಎಸ್‌ವೈ ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ದಿನಾಂಕ : DATE : 28/11/2019

ಡಿನ್‌ನೋಟೀಫಿಕೇಶನ್ ಹಗರಣದ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಬಂಧನಕ್ಕೆ ತಡೆ
ಬಿಎಸ್‌ವೈಗೆ ಸುಪ್ರೀಂ ರಕ್ಷಣೆ

ಕೊಸದಿಲ್ಲಿ: ಡಿನ್‌ನೋಟೀಫಿಕೇಶನ್ ಹಗರಣ ಸಂಬಂಧ ದಾಖಲಾಗಿರುವ ಎಫ್‌ಐಆರ್ ರದ್ದತಿಗೆ ನಿರಾಕರಿಸಿ, ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರಕರಣ ಮತ್ತು ತನಿಖೆಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶಿಸಿರುವನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ ಎಂ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಮತ್ತು ಸಚಿವ ಮುರುಗೇಶ್ ನಿರಾಣಿ ಮಾಡಿದ್ದ ವಿಶೇಷ ಮನವಿಯನ್ನು ಬುಧವಾರ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಪುರಸ್ಕರಿಸಿದೆ. ಜತೆಗೆ ಅರ್ಜಿದಾರರ ಕೋರಿಕೆಯಂತೆ ಬಂಧನದಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಸಿಎಂ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಪರ ಹಿರಿಯ ವಕೀಲ ಮುಕುಲ್ ದೋಹಟಗಿ "ಡಿನ್‌ನೋಟೀಫಿಕೇಶನ್ ಪ್ರಕರಣ ಸಂಬಂಧ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ದೂರನ್ನು ಪುನಃ ಪರಿಗಣಿಸಲು ಹಾಗೂ ಮರು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಲು ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಎಂ ವಿರುದ್ಧ ಬಂಧನ ವಾರಂಟ್ ಕೂಡ ಜಾರಿಯಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. ಇದರಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡಿ," ಎಂದು ಕೋರಿದರು.

ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ಸಿಚಿಎ ಎಸ್.ಎ. ಬೊಬ್ಬೆ "ನೀವೇ ಸಿಎಂ ಇದ್ದೀರಿ, ನಿಮಗೆ ಯಾರು ವಾರಂಟ್ ನೀಡುತ್ತಾರೆ," ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. "ನೀವು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ನಿಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರದೆ ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ವಿಕಾಚಿಕೆ ಬಂಧನ ದಂತಹ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ

ಮುಂದಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆ ಬಗ್ಗೆ ಆತಂಕ ಪಡಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯ ಇಲ್ಲ. ಎಲ್ಲವೂ ಕಾನೂನಿನ ಪ್ರಕಾರವೇ ನಡೆಯುತ್ತದೆ ಸುಮ್ಮನಿರಿ," ಎಂದು ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರ ಕಳವಳ ನಿವಾರಿಸಿದರು. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ದೇವನಹಳ್ಳಿ ಕೈಗಾರಿಕಾ ವಲಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ 2011ರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಜಮೀನಿನ ವ್ಯಕ್ತಿ 26 ಎಕರೆ ಗಳಷ್ಟು ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಸಿಎಂ ಯಂಟಿಯೂರಪ್ಪ ಡಿನ್‌ನೋಟೀಫಿ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಇದರಲ್ಲಿ ಲಂಚದ ಕರಾ ಮತ್ತು ನಡೆದಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಆಲಂ ಪಾಪಾ



ಎಂಬುವವರು ಸಿಎಂ ಮತ್ತು ಅಂದಿನ ಸಚಿವ ನಿರಾಣಿ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು.

ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಪ್ರಕರಣದ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಏನು?
2000-2001ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಗರದ ವೈಟ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಮತ್ತು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಸಿಟಿಯಲ್ಲಿ 500 ಎಕರೆಯನ್ನು ಐಟಿ ಕಾರಿಡಾರ್ ಆಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಘೋಷಿಸಿತ್ತು. ಮಾರಾತ್ಯಹಳ್ಳಿ, ಬೆಳ್ಳಂದೂರು, ಸರ್ಕಾರಪುರ, ದೇವರಬೀಸನಹಳ್ಳಿ, ಕಾಡು ಬೀಸನಹಳ್ಳಿ, ಕರಿಯಮ್ಮನ ಅಗ್ಗಹಾರ ಸೇರಿ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ 434 ಎಕರೆ ಪ್ರದೇಶ ಸ್ಥಾಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಕೆಲವು ಅಧಿ ಸೂಚನೆ ಹೊರಡಿಸಿತ್ತು. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಡಿನ್‌ನೋಟೀಫಿ ಮಾಡಿದ ವಲಸೆ

ಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದ ದೇವರಬೀಸನಹಳ್ಳಿಯ ಸರ್ವೆ ನಂ 49ರ 4.30 ಎಕರೆ, ಬೆಳ್ಳಂದೂರು ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ವೆ ನಂ 46/1ರ 1.13 ಎಕರೆ, ಸರ್ವೆ ನಂ 18ರ 11.10 ಎಕರೆ, ಸರ್ವೆ ನಂ 10ರ 33 ಗುಂಟೆ ಜಾಗವನ್ನು ಡಿನ್‌ನೋಟೀಫಿಕೇಷನ್ ಮಾಡಲು ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಆದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ವಾಸುದೇವರಡ್ಡಿ ಎಂಬುವವರು 2012ರ ಜು.10ರಂದು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ವಿಶೇಷ ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಟೀಕಿಸಿ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದರು.

ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಫೋಲೀಸರು 2015ರ ಫೆ.21ರಂದು ಎಫ್‌ಐಆರ್ ದಾಖಲಿಸಿ, ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರನ್ನು 2ನೇ ಆರೋಪಿ ಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ 2019ರ ಜ.25ರಂದು ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ಗೆ ತಕರಾರು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ದಿಂದ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಪಡೆಯದೇ ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಿರುವುದು ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಕ್ರಮವಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಕರಣ ರದ್ದುಪಡಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿದ್ದರು.

2019ರ ಏ.2ರಂದು ತನಿಖೆಗೆ ತಡೆಯಾಜ್ಞೆ ನೀಡಿತ್ತು. ಆನಂತರ ಹೈಕೋರ್ಟ್, ಎಫ್‌ಐಆರ್ ಹಾಗೂ ವಿಚಾರಣೆ ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ನಿರಾಕರಿಸಿತ್ತು. ಅದರ ವಿರುದ್ಧ ಸಿಎಂ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಮತ್ತು ನಿರಾಣಿ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ಮೊರೆ ಹೋಗಿದ್ದರು.